
 

Úvod 
 

Zdravím všechny příznivce cykloturistiky a také 
všechny ty, kteří mají rádi přírodu a pohyb na 
čerstvém vzduchu. 
Chtěl bych vám nabídnout takového malého 
průvodce po cyklotrasách, těch značených i 
neznačených, v okolí Nýrska. 
  
Tento průvodce vznikl díky mým dvěma zálibám: 
fotografování a cyklistice. Záměrně jsem se 
zaměřil na okolí Nýrska, nejen proto, že jsem 
místní rodák, ale také z toho důvodu, že tato 
lokalita není tak známá jako vyhlášené oblasti 
Šumavy od Železné Rudy dál směrem na 
jihovýchod. 
Proč si myslím, že právě Nýrsko je jedním z míst, 
které jsou přímo zaslíbené cykloturistice? Nýrsko 
je díky svojí poloze na úpatí šumavských kopců 
ideálním centrem pro tu nejširší škálu cyklistů. 
Svoji trasu si zde vyberou jak příznivci náročných 
výšlapů a strmých sjezdů, tak i ti, kteří dají 
přednost klidnější jízdě s menším převýšením. 
Stačí se jen rozhodnout, jestli se dám směrem k 
hranicím, nebo do vnitrozemí.  

Autobusové nádraží v Nýrsku 

Ale ani na cestě do sousedního Německa není, díky 
Všerubskému průsmyku, zapotřebí překonávat žádné 
mimořádné převýšení. Ještě jedna věc, která hovoří ve 
prospěch Nýrska, co by cykloturistického centra, je 
přítomnost autokempu a několika penzionů, které 
poskytují dostatečnou ubytovací kapacitu pro všechny 
návštěvníky. 



Díky zachovalé síti cest, kterou nám zde 
zanechali pohraničníci, můžeme pohodlně 
cestovat mezi šumavskými hvozdy aniž 
bychom museli skákat přes kořeny a 
kameny. Také se tak dostaneme bez 
problémů až k hraničním přechodům pro 
pěší a cyklisty a následně do sousedního 
Německa. Záměrně jsem některé trasy 
orientoval tímto směrem, protože je zde 
hodně věcí k vidění. A pro ty, kteří 
neodolají lákání šumavských vrcholků ale 
nechce se jim zdolávat velké převýšení, je 
zde možnost nasednout na vlak, který vás 
vyveze třeba na Špičák, odkud se 
pohodlně dostanete k Černému jezeru a 
pak přes Stateček a Zadní Chalupy do 
Nýrska. Hlavně musíte mít dobré brzdy. 
My, co spoléháme na vlastní nohy a kopců 
se nebojíme se teď můžeme vydat na 
první trasu. Výchozím bodem všech tras je 
autobusové nádraží v Nýrsku 
Přeji všem hodně skvělých zážitků na 
cestách, co nejméně píchlých duší a žádné 
pády (kromě těch večer do postele). 
  
 

Kaple v Hamrech 

Poznámka autora 
Všechny mapky a profily trati byly vytvořeny pomocí 
programu“CYKLOTRASY“ (www.cyklotrasy.info), jehož tvůrci v licenčním 
ujednání povolují další volné šíření takto vytvořených materiálů, s tím,že 
zůstane viditelný odkaz na stránky výrobce. 
K vytvoření textové části, týkající se Turistických zajímavostí  byly použity 
materiály stažené z webu : www.sumavanet.cz , www.atlasceska.cz nebo 
z oficiálních stránek obcí. 
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Vysvětlivky k mapám a profilům 


